

[<香港自閉症聯盟>](#) 新聞稿 (2023 年 6 月 18 日)
從全球第一位被診斷自閉譜系人士享壽 89 歲逝世報導
看香港社會對自閉譜系人士的認識、關顧及支援服務

唐納德·格雷·特里普萊特 Donald Gray Triplett 是全球第一位獲醫學診斷患有自閉譜系的人而聞名，6 月 15 日在其美國密西西比州福雷斯特市(Mississippi, Forest)家中逝世，享年 89 歲。

唐納德的訃聞在翌日獲美國多個主要傳媒，包括：ABC, AP, CNN, USA Today, Washington Post 等均有報導，傳媒並藉此新聞事件向公眾介紹自閉譜系的基礎知識。

唐納德是美國約翰霍普金斯大學兒童精神科教授，肯納醫生(Leo Kanner) 1938 年最早診斷有自閉譜系的 11 名兒童之一，他被稱為自閉譜系研究的第一個案例。

他的一生，出現在無數報刊雜誌的報導中活成了一個傳奇。John Donvan 和 Caren Zucker 採訪他，將他的故事寫進了 2015 年，讓他們獲得普利特獎的著作 (Pulitzer Prize)，《不同的音調》 In a different key: the story of autism，以及 2022 年的紀錄片《不同的音調》。2010 年，著名的《大西洋週刊》雜誌也曾經報導過他的生活。

唐納德年幼時在父母的支持下，完成大學後於福雷斯特市銀行持續 65 年的服務；他也獲居住社區居民認識及接納，他退休後維持高爾夫球、周末教會崇拜、自行駕車、和定期外出旅遊等活動。福雷斯特市的居民也以該鎮擁有全球第一位獲醫學診斷患有自閉譜系的居民為榮。

雖然美國間或出現涉及自閉譜系人士犯罪個案，但普遍福雷斯特市及全國傳媒對唐納德和自閉譜系人士均持正面的報導，家長及專業人士亦透過不同媒介推動社會大眾對自閉譜系人士的認識、關顧及支援。

香港自閉症聯盟主席余秀瑩指出，從香港過往涉及自閉譜系人士多宗案件、教育/職場/社會歧視、及家庭慘劇等現象；反映社會普遍對自閉譜系人士欠缺足夠的認識，而關顧及支援服務亦短缺。

香港自閉症聯盟有下列呼籲：

- (1) 傳媒在報導新聞事件時，應兼負推動社會大眾對自閉譜系人士正面和積極的認識；
- (2) 家長及專業人士亦可透過不同媒介推動社會大眾對自閉譜系人士的認識、關顧及支援；
- (3) 政府應聯合社福機構檢視現有自閉譜系人士及家庭的支援服務和政策；

聯絡人：[<香港自閉症聯盟>](#)創會主席余秀瑩
電話：819-170-15 / WhatsApp 554-224-54
info@autism.hk / www.autism.hk

<香港自閉症聯盟>於 2000 年成立的義工團體，聯盟自 2008 年聯合香港教育大學特殊學習需要與融合教育中心，共同推動香港教師及社福人士專業培訓，並提升華人社會對自閉譜系人士的認識及覺醒。聯盟於 2019 年獲澳門政府教育局納入教師培訓投標承辦商名單。同時聯盟亦是香港及澳門地區唯一非政府組織，於 2019 年獲北京邀請參加聯合國教科文組織，全國性<UNESCO 中國殘疾工作小組>，為中國自閉譜系人士服務及政策諮詢提供意見。